

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 18 (492)

Среда, 5 мая 1943 г.

Цена 10 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 года

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и патриоты, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подавшие под игу немецких утешителей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствуем и поздравляем вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 гг. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наличи войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контраступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить на них войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванши за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итalo-германские войска в районах Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итalo-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое по-



ложение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми притчами о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хваствуют уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать цестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось удрать с фронта и избежнуть нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать титлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том,

что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если

судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы

получить мир с Англией и США

при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот,

они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии

его отхода от Англии и США.

Будут ли сами до мозга костей

вероломными, немецкие империалисты имеют натясть мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадется на удочку. Ясно,

что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов

говорит лишь о том, что они

переживают тяжелый кризис.

Но о каком мире может быть

речь с империалистическими

разбойниками из немецко-фа-

шистского лагеря, залившими

кровью Европу и покрывшими

ее виселицами? Разве не ясно,

что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской

Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение

рядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей

катастрофой.

Это еще не значит, конечно,

что катастрофа гитлеровской

Германии уже наступила. Нет,

не значит. Гитлеровская Герма-

ния и ее армия потрясены и пе-

реживают кризис, но они еще

не разбиты. Было бы naïво

думать, что катастрофа придет

сама, в порядке самотека. Нуж-

ны еще два-три таких мощных

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, уметь организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя быть врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершающий окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлечь широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления титлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всими силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подымями гитлеровскими поработителями.

Товарищи! Враг уже изведал силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

День большевистской печати

Вся советская страна отмечает сегодня День большевистской печати. Пятое мая 1912 года вышел в свет первый номер большевистской газеты «Правда» — газеты, созданной Лениным и Сталиным. День выхода первого номера «Правды» отмечается в нашей стране, как День большевистской печати.

В условиях великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков большевистская печать имеет огромное значение в деле мобилизации масс на борьбу с коварным врагом.

В нынешнем году в День 5 мая большевистская печать подводит итоги своей работы в обстановке отечественной войны, итоги своей борьбы за выполнение указаний товарища Сталина об усилении помощи фронту, за быстрейший разгром фашистского зверя. За время отечественной войны милиционерская печать нашей области предела большую работу по организации помощи фронту, по укреплению тыла и связи с фронтом. Милиционерская печать мобилизовала работников милиции на повышение революционной бдительности и качества нашей служебно-оперативной и партийно-политической работы.

Наша областная многотиражная газета «На страже», несмотря на все трудности военного времени не имела ни одного срыва в выходе очередных номеров, всегда выходила по плану, не нарушая своей периодичности.

Даже при сокращенном формате и тираже за истекший год в ней приняло участие 256 милиционерских корреспондентов, напечатано свыше 500 корреспонденций, не считая материала редакции и официальных документов. В своих корреспонденциях работники милиции отражали, главным образом, свою заботу о фронте, жизнь партийных и комсомольских организаций, оперативно-служебную работу. На темы отечественной войны за истекший год в нашей газете напечатано 44 заметки корреспондентов, о жизни партийных и комсомоль-

ских организаций — 46, об оперативно-служебной работе — 116 и т. д.

Ряд мероприятий по оказанию помощи фронту, как например: строительство танка и броневиков «Горьковский милиционер» и др. проходил при активном участии нашей печати.

Конечно сделанного еще недостаточно по сравнению с теми требованиями, которые поставлены сейчас перед нашей милиционерской печатью. Еще много и упорно нужно работать, чтобы наша милиционерская печать стала достойным пропагандистом решений нашей большевистской партии, ближайшим помощником командования в деле укрепления дисциплины и оперативно-служебной работы.

Газета «На страже» мало еще сделала по линии освещения партийно-политической работы в органах милиции, особенно вопросов пропаганды и агитации, внутривартирной работы парторганизаций.

Наши стенные газеты в большинстве еще работают слабо. Помощь им со стороны многотиражки пока еще нельзя считать достаточной. Газета «На страже» в этом отношении не проявила необходимого упорства, чтобы добиться от парторганизаций и редколлегий улучшения работы стенных газет.

В своем приказе от 1 мая 1943 года товарищ Сталин требует, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

«Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм» (Сталин).

Наша милиционерская печать должна сделать все, что в ее силах, чтобы помочь работникам милиции полностью выполнить первомайский приказ товарища Сталина.

Борьба за улучшение работы органов милиции, за усиление помощи Красной Армии, повседневная пропаганда и выполнение приказа товарища Сталина — в этом основная задача нашей многотиражки и стенных газет.

БОЕВАЯ ТЕМА СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня редакторам стенных газет надо еще раз продумать вопрос о том, как лучше использовать сильнейшее оружие большевистской партии — печать для дальнейшего улучшения служебной работы милиции.

В первомайском приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин указывает:

«Нужно, чтобы наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Слаженно ли, четко ли работает аппарат милиции — вот боевая тема для наших стенных газет.

Началось изучение приказа товарища Сталина

Во всех отделах Областного управления милиции проведены коллективные читки приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Кроме читок агитколлективом в ближайшее время будет проведено две беседы. Предварительно по этому вопросу соберутся семинары агитаторов.

Задача штаборганизаций управления милиции — довести приказ товарища Сталина до каждого работника.

ПЕТРОВ.

Работать еще лучше

В части, где командиром лейтенант милиции тов. Шульцын, приказ товарища Сталина вызвал большой патриотический подъем. Выступавшие после читки тов. Хохлов, Дьяков, Журавлев, Соловьев и другие говорили о великой вдохновляющей силе приказа Верховного Главнокомандующего.

В ответ на приказ работники части дали слова работать еще лучше, всеми силами помогать геройской Красной Армии громить венавистного врага.

Командир отряда СОЛОВЬЕВ.

Полтора года на посту редактора

Полтора года редактирует Анна Сучилина стенную газету «Ударник» (отдел, где начальником капитан милиции тов. Шилов). За это время она выпустила много номеров и ни один из них не скажешь, что он неудачен. Выполнение оперативных планов, борьба за дисциплину и организованность, критика недостатков — вот основной круг вопросов, которым полны номера вышедших газет. Любое событие в отделе, большое или маленькое, быстро отражается в газете и именно за это, за деловую оперативность любят ее работники отдела.

Сама тов. Сучилина хорошо знает милиционерскую работу. За девять лет службы в органах милиции она прошла большой путь от технического работника до оперативного уполномоченного. Это помогает ей, как редактору, по-деловому, толковоставить в газете тот или иной вопрос, делать газету действительным помощником командования в деле улучшения службы и укрепления дисциплины. И еще один

доли не дают того, что они могли бы дать. Собственные планы они не выполняют. А стенные газеты ОУР и городдепов не бичуют этих лентяев, начальники отделений не привлекают их к ответственности по закону военного времени.

В праздничные дни по городу наблюдалось резкое снижение преступных проявлений, атаки милиции работали в эти дни по-боевому. Что это значит? Это значит, что ссылки на пересыльный пункт были необоснованными. Это говорит так же и о том, что уголовному розыску надо помочь. В предпраздничные дни — на борьбу с преступностью были мобилизованы не только работники ОУР, но все работники милиции, и результат оказался налицо.

Опыт работы в майские дни показал, что мы располагаем большими резервами для коренного улучшения работы, и эти резервы надо лишь уметь использовать.

За коренное улучшение милиционерской работы в смысле слаженности и организованности должны вести борьбу стенные газеты. Вся наша стенная печать должна вести неустанный пропаганду идей первомайского приказа товарища Сталина.

Приказ вождя зовет вперед

Как только пришли газеты с первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, работники 1 городдепартамента милиции собрались на коллективную читку. С глубоким вниманием слушали собравшиеся слова своего великого полководца.

Выступавшие после читки начальник отделения тов. Тильников, уполномоченный тов. Юдиников и другие призывали коллектив отделения делом отдать на приказ вождя, закрепить и приумножить успехи в работе, безжалостно выкорчевывать расхлябанность и недисциплинированность.

«Приказ вождя зовет нас вперед», — говорили выступавшие, — и мы должны подчиниться этому приказу, постоянно улучшать и совершенствовать свою работу».

Инициативный работник

Всего пять месяцев работает в нашем районе рядовой милиционер кандидат ВКП(б) тов. Тихонов. К нам он пришел из Действующей Красной Армии.

С первых же дней тов. Тихонов горячо взялся за освоение милиционерской работы и сейчас уже добился больших успехов. Он хорошо несет караульную и конвойную службу, быстро и четко выполняет распоряжения командования.

10 апреля т. Тихонов по болезни был освобожден от работы и находился на квартире в своей деревне. В это время он получил сведения, что в бани грена Каткова находятся двое подозрительных. Тихонов решил их задержать и, несмотря на повышенную температуру, он связался с активом, задержал и доставил неизвестных в РО НКВД.

Следствием установлено, что оба задержанные являются крупными преступниками.

24 апреля командование РО стало известно, что на территории деревни Верижки появился преступник А. Тихонову было поручено задержать последнего и это было выполнено. Тихонов доставил А. в РО НКВД.

25 апреля тов. Тихонов в той же деревне Верижки увидел идущего по дороге гражданина, который на его взгляд был не местный и не внушал доверия. Он решил задержать его. При проверке у последнего не оказалось документов. И его т. Тихонов доставил в РО НКВД.

За проявленную бдительность тов. Тихонову командованием РО вынесена благодарность.

Сейчас тов. Тихонов готовится к переходу из кандидатов в члены ВКП(б).

Опер. уполномоченный Чернухинского РО НКВД младший лейтенант милиции МИЛОВ.